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https://www.100test.com/kao_ti2020/644/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E3_80_8A_c43_644118.htm 三、消费税数目、税率(见教材

消费税数目、税率表) 消费税税率形式：比例税率和定额税

率(即单位税额)。 提示：应税消费品的具体适用税率在考试

试题中一般会有提示。 1、注意掌握对卷烟、粮食白酒、薯

类白酒采用从价定率和从量定额的复合征税方法。 2、“从

高”适用税率： (1)纳税人将不同税率的应税消费品组成成套

消费品销售的，从高适用税率计征消费税。 (2)纳税人生产销

售两种税率以上的应税消费品，应当分别核算不同税率消费

税的销售额、销售数量.未分别核算的，从高适用税率计征消

费税。 (3)纳税人将自产的应税消费品与外购或自产的非应税

消费品组成成套销售的，以套装产品的销售额(不含增值税)

为计税依据计算征收消费税。 3、对生产销售达到规定低污

染排放标准的小汽车减征30%的消费税。 【例题1】我国消费

税对不同应税消费品采用了不同的税率形式。下列应税消费

品种，适用复合计税方法计征消费税的是( )。(2007) a、粮食

白酒 b、酒精 c、成品油 d、摩托车 答案：awww.

Ｅxamda.CoM考试就到百考试题来源：考试大百考试题－全

国最大教育类网站(100test.com) 解析：本题考核消费税的计税

办法。我国的粮食白酒、卷烟、薯类白酒实行复合计税办法

。 【例题2】某酒厂为增值税一般纳税人。 2005年4月销售粮

食白酒4000斤，取得销售收入14040元(含增值税)。已知粮食

白酒消费税定额税率为0.5元/斤，比例税率为25%。该酒厂4

月应缴纳的消费税税额为( )元。(2006年) a、6229.92 b、5510 c



、5000 d、4000 答案：c 解析：本题考核的是消费税的复合计

税方式，该酒厂4月应缴纳的消费税税额=14040/(1 17%)×25%

4000×0.5=5000元。 四、消费税税额计算的方法三种计税方

法 适用范围计税公式从价定率计税 除以下列举项目之外的应

税消费品应纳税额＝销售额×比例税率从量定额计税列举3种

：啤酒、黄酒、成品油应纳税额＝销售数量×单位税额复合

计税列举3种：粮食白酒、薯类白酒、 卷烟应纳税额＝销售

额×比例税率＋销售数量×单位税额 编辑特别推荐： 2010会

计职称考试复习阶段放松心情的几点建议 2010年会计职称考

前网上辅导全面招生 2010年助理会计在线考试,海量题库！ 百

考试题会计论坛,开启工作的金大门 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


